



ОТКРЫТЫЙ ОТЧЕТ

ОРЛОВСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ПО ИТОГАМ РАБОТЫ ЗА 2017 ГОД



Орел - 2018



Орловская областная организация Профсоюза работников здравоохранения Российской Федерации объединяет в своих рядах 10394 члена Профсоюза (2016 год - 10391) и состоит из 59 первичных организаций, из них:

- бюджетные учреждения здравоохранения - 49;
- государственные унитарные предприятия - 2;
- федеральные казенные учреждения - 1;
- федеральные учреждения - 2;
- казенные учреждения здравоохранения - 1;
- учреждения социальной защиты населения - 2;
- бюджетные образовательные учреждения - 1;
- другие организации - 1.

Из числа работающих членов Профсоюза - 9639 человек (в 2016 году - 9637 человек), из них:

- врачей - 1551;
- среднего медперсонала - 4588;
- провизоров, фармацевтов - 46;
- прочего персонала - 3454.

Высокий процент охвата профсоюзным членством отмечается в 28 первичных организациях Профсоюза, из них:

- с 70-100% охватом профсоюзным членством – 23;
- с 50-70% охватом профсоюзным членством – 5.

Из 59 первичной организации Профсоюза 56 находятся на финансовом обслуживании в областной организации Профсоюза, 3 имеют статус юридического лица.

В 2017 году областным комитетом Профсоюза был проведен V Пленум областного комитета Профсоюза



Основные вопросы, рассмотренные на нем:

- 1. Организационный вопрос.**
- 2. О регулировании областной и первичными организациями Профсоюза социально-экономических и трудовых прав работников через социальное партнерство.**
- 3. О финансовом отчете областного комитета Профсоюза об использовании средств профсоюзного бюджета за 10 месяцев 2017 года.**
- 4. Об утверждении сметы доходов и расходов по профсоюзному бюджету на 2018 год и другие вопросы.**

**В течение 2017 года проведено 6 заседаний
Президиума областного комитета Профсоюза.**

Основные вопросы, рассмотренные на них:

- 1. Об Открытом отчете областного комитета Профсоюза по итогам за 2016 год.**
- 2. Об итогах колдоговорной кампании в учреждениях здравоохранения за 2016 год.**
- 2. Об итогах работы по охране труда областного комитета Профсоюза за 2016 год.**
- 3. Об итогах работы областного комитета Профсоюза о правозащитной работе за 2016 год.**
- 4. О рассмотрении писем, заявлений и обращений в областной комитет Профсоюза.**
- 5. О проведении семинар-обучения с профактивом (председатели, казначеи, контрольнонормативные комиссии) профкомов.**
- 6. О проведении семинара с профактивом по вопросам организации отдыха и оздоровления детей и оплате частичной стоимости путевок в ДОЛ в 2017 году.**
- 7. О проведении профсоюзного мониторинга о финансовой ситуации в медицинских учреждениях области за 2016 год и первый квартал 2017 года.**
- 8. Информация об итогах работы V Пленума ЦК Профсоюза работников здравоохранения РФ.**
- 9. О практике работы профкома БУЗ Орловской области «Свердловская ЦРБ» в условиях введения новой системы оплаты труда медицинским работникам.**
- 10. Об участии во всероссийской акции профсоюзов в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд» 7 октября 2017 года.**
- 11. О практике работы профкома БУЗ Орловской области «Ливенская ЦРБ» по защите социальных и трудовых прав работников через социальное партнерство.**
- 12. Информация итогов профсоюзного мониторинга по СОУТ за первое полугодие 2017 года.**
- 13. Информация итогов профсоюзного мониторинга о состоянии численности членов Профсоюза в первичных организациях Профсоюза по состоянию на 1 июля 2017 года.**
- 14. Информация об итогах проведения детской оздоровительной кампании и возмещении частичной стоимости путевок ДОЛ членам Профсоюза.**
- 15. Информация об итогах проведения областным комитетом Профсоюза сезонной акции «Помоги собраться в школу».**
- 16. Об организации и проведении областного конкурса «Лучшая первичная организация Профсоюза» по итогам 2017 года.**
- 17. Об организации и оплате новогоднего спектакля для членов Профсоюза и их детей.**
- 18. О создании постоянной комиссии по правозащитной работе и охране труда областного комитета Профсоюза.**
- 19. Информация об итогах работы VI Пленума ЦК Профсоюза работников здравоохранения РФ.**
- 21. О подготовке и проведению Открытого отчета областным и первичными организациями Профсоюза по итогам работы за 2017 год и другие вопросы.**

СОЦИАЛЬНОЕ ПАРТНЕРСТВО



Встреча Врио Губернатора Орловской области Клычкова А.Е. с профсоюзным активом



В рамках развития социального партнерства областным комитетом Профсоюза заключено областное отраслевое Соглашение области на 2016-2019 годы. Профсоюзной стороной подписано Тарифное соглашение на оплату медицинской помощи по обязательному медицинскому страхованию на территории Орловской на 2017 год. Заключены и действуют 54 коллективных договора в организациях здравоохранения области.

Председатель обкома принимает участие в работе Правления территориального Фонда обязательного медицинского страхования Орловской области.

Три представителя от Профсоюза включены в состав комиссии по разработке территориальной Программы обязательного медицинского страхования в Орловской области, что позволяет оперативно получать нужную информацию, а также отстаивать позицию Профсоюза по тем или иным проблемам.

Обком осуществляет практическое взаимодействие с органами законодательной власти, принимает участие в расширенных заседаниях комитета по здравоохранению и социальной политике Совета народных депутатов Орловской области.



Представители областного комитета Профсоюза включены в состав областной и городской 3х-сторонних комиссий по регулированию социально-трудовых отношений.

Согласно плана работы комиссий с их участием за отчетный период были рассмотрены вопросы:

- «О ходе реализации майских указов Президента РФ в части заработной платы работников здравоохранения»;
- «О соблюдении работодателями трудового законодательства»;
- «О состоянии просроченной задолженности по заработной плате в организациях Орловской области»;
- «О проекте областного бюджета на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов» и др.

Представители профсоюзных комитетов учреждений и организаций здравоохранения области включены в состав внутренних комиссий по определению размеров конкретных стимулирующих выплат работникам и установлению критерии и условий их назначения.

МАССОВЫЕ АКЦИИ ПРОФСОЮЗА



В течение 2017 года представители Орловского областного комитета и первичных организаций Профсоюза работников здравоохранения РФ приняли участие в трех коллективных акциях протеста профсоюзов, которые проводились 1 Мая, 7 октября и 4 ноября в виде массовых шествий, митингов и пикетов, в заседании областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений с участием в ней руководителей учреждений, председателей профкомов, членов областного комитета Профсоюза и молодежного Совета.

В медицинских учреждениях по-прежнему сохраняется кадровый дефицит, из-за которого сотрудники вынуждены работать на полторы – две ставки. Зарплаты увеличиваются, но их рост фактически происходит за счет увеличения нагрузки. В период очередной модернизации пенсионной системы остро стоят вопросы восстановления баланса между показателем прожиточного минимума, размерами минимальной заработной платы и минимального пособия. Необходимо максимально сохранить пенсионные права медицинских работников при изменении действующих условий пенсионного обеспечения.

Все эти проблемные вопросы медицинские работники Орловской области и постарались донести до представителей региональной власти и местного самоуправления во время коллективных акций Профсоюза.

КОНКУРСЫ

На заседании Совета Федерации профсоюзов Орловской области были подведены итоги областного конкурса «Лучший коллективный договор года» учрежденного Указом Губернатора Орловской области.

Организатором конкурса выступило Управление труда и занятости Орловской области.

В номинации «Бюджетные учреждения с численностью работников свыше 100 человек» победителем было признано БУЗ Орловской области «Детская поликлиника №1», чей коллективный договор набрал наибольшее количество оценочных баллов.

Почетную грамоту Управления труда и занятости Орловской области и материальное поощрение вручили председателю профкома заместитель начальника Управления труда и занятости Орловской области и председатель Федерации профсоюзов Орловской области.



ОБУЧЕНИЕ

В целях правовой грамотности проводились учебные семинары для профактива и специалистов учреждений здравоохранения. Проведение всех семинаров сопровождалось раздачей информационно-методических материалов согласно их тематике.

За отчетный период обучение профсоюзного актива прошли: председатели, казначеи и председатели контрольно-ревизионных комиссий, уполномоченные (доверенные) лица по охране труда первичных организаций Профсоюза, молодые профсоюзные лидеры с получением сертификатов.

Проведено 4 семинар-совещания, из них совместно с Федерацией профсоюзов Орловской области – 2. «Круглый стол» по итогам профсоюзного мониторинга за 2016 и первый квартал 2017 годов «О сложившейся финансовой ситуации в учреждениях здравоохранения». Заседание областной 3-х сторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений с участием представителей финансового управления Департамента здравоохранения Орловской области в котором приняли участие руководители учреждений здравоохранения, председатели профкомов, члены областного комитета Профсоюза и МС.



ОБУЧЕНИЕ



В работе семинаров принимали участие представители:

- Государственной инспекции труда в Орловской области;
- Управления по труду и занятости Орловской области;
- Департамента здравоохранения Орловской области;
- отделения Пенсионного фонда России по Орловской области;
- Орловского регионального отделения Фонда социального страхования РФ;
- Федерации профсоюзов Орловской области.

Проведение всех семинаров сопровождалось раздачей информационно-методических материалов согласно их тематике.



ОХРАНА ТРУДА И ПРОВЕДЕНИЕ СОУТ

Не менее важны на сегодняшний день вопросы охраны труда, проведение специальной оценки условий труда(далее-СОУТ) рабочих мест.

По данным от учреждений здравоохранения за 2017 год общие затраты на мероприятия по охране труда в учреждениях здравоохранения в том числе предусмотренные коллективными договорами составили 27779,0 тыс. руб.

Численность уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда 41 человек, которые в 2016 году прошли обучение, обучение, организованное ФПОО за счет субсидии областного бюджета с привлечением ООО «Орловский центр охраны труда» и получили удостоверение о проверке знаний требований охраны труда. Областным комитетом Профсоюза был подготовлен и раздан информационно-методический материал.

Комиссии по охране труда сформированы в 48 учреждениях здравоохранения в состав которых входят 43 представителя от первичных организаций Профсоюза.

В учреждениях здравоохранения работает 52 специалиста (инженеров) по охране труда, кабинеты по охране труда организованы в 27 учреждениях здравоохранения.

Количество несчастных случаев в 2017 году 14, что на 4 случая больше прошлого года.

По состоянию на 01.01.2018 года всего в ЛПУ 14080 рабочих мест. Проведена СОУТ на 10461 рабочих местах, где занято 13927 человек, а на 2888 рабочих местах срок действия АРМ истек и СОУТ не проводилась.

Количество работников, которым установлены гарантии и компенсации за работу во вредных (опасных) условиях труда - 11584 человека. Количество рабочих мест, по результатам проведенной СОУТ признано с вредными (опасными) условиями труда - 7255.

ИНФОРМАЦИОННАЯ РАБОТА

В обкоме есть ответственный за информационную работу. Все работники аппарата обеспечены оргтехникой и возможностью пользоваться интернетом. Решен вопрос по обеспечению доступа председателей первичных организаций Профсоюза к электронным средствам связи (почте), информации, интернету. Орловским областным комитетом Профсоюза создан собственный Интернет-сайт (www.oooprzdrav.ucoz.ru), на котором регулярно размещаются методические и информационные материалы о деятельности профсоюзов всех уровней. Информация об адресе сайта в виде визиток раздается членам Профсоюза, профсоюзным активистам и социальным партнерам. В информационной работе обкома широко применяется электронная почта. Доступ к ней имеют все первичные организации Профсоюза. С первичными организациями Профсоюза организована обратная связь по обмену опытом информацией в новостях профсоюзной жизни, значимых фактах и событиях, имеющих отношение к профсоюзной работе и социально-трудовым отношениям. Получаемые от первичек материалы размещаются в информационных листках «Новости нашего Профсоюза», интернет-сайте областного комитета Профсоюза, газете ФПОО «Профсоюзный вестник».

Представителям профсоюзного актива и членам Профсоюза на Пленумах, Президиумах в период проведения круглых столов, семинар-совещаний, поздравлений с юбилейными датами учреждений, вручается сувенирная продукция с символикой Профсоюза (кружки, пакеты, блокноты, флэш-накопители, ручки, календари).

В помощь первичным организациям Профсоюза за отчетный период было разработано и издано информационно-методических материалов - 7. Выпущено 7 информационных листков «Новости нашего Профсоюза». Все они доведены до первичных организаций Профсоюза по электронной почте и разданы каждой первичной организации на бумажных носителях.

The image displays three separate informational documents:

- Left Document:** A booklet titled "КОМПЛЕКСНАЯ ПРОГРАММА ПО МОТИВАЦИИ ПРОФСОЮЗНОГО ЧЛЕНСТВА И ПРИВЛЕЧЕНИЮ МОЛОДЕЖИ НА 2015-2019 ГОДЫ". It is published by the "ОРЕЛСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ". The cover features the logo of the Russian Federation Association of Health Care Workers. The publication date is 2014.
- Middle Document:** A magazine titled "профсоюзная ТЕМА" (Volume 1, Moscow 2017). It is published by the "ИЗДАТЕЛЬСТВО ОРЕЛСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ". The cover features the logo of the Russian Federation Association of Health Care Workers.
- Right Document:** A newspaper titled "НОВОСТИ НАШЕГО ПРОФСОЮЗА ОРЕЛСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ РАБОТНИКОВ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ". It is published by the "ОРЕЛСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ". The cover features the logo of the Russian Federation Association of Health Care Workers.

ИНФОРМАЦИОННАЯ РАБОТА

В их адрес регулярно направляются номера журнала ЦК Профсоюза «Профсоюзная тема», Информационный листок областного комитета Профсоюза «Новости нашего Профсоюза», газеты Федерации профсоюзов Орловской области «Профсоюзный вестник», к юбилеям учреждений и юбилеям социальных партнеров, профактиву вручаются памятные адреса, направляются поздравительные открытки в учреждения здравоохранения.

Налажена связь с пресс службой Губернатора Орловской области, Единым порталом социальных услуг, газетой «Орловская Правда», где также размещаются материалы профсоюзной жизни.

Первичные организации Профсоюза также взаимодействуют с местными средствами информации. Материалы о новостях профсоюзной жизни публикуются в районных газетах, Покровского, Ливенского, Глазуновского, Свердловского и других районах.

С целью поддержания положительного имиджа Профсоюза к юбилейным датам учреждений здравоохранения руководителям и председателям профкомов учреждений направляются памятные адреса, открытки с профсоюзной атрибутикой, для членов Профсоюза оплачиваются экскурсии выходного дня по различным историческим и культурным местам.



НАГРАЖДЕНИЯ

В 2017 году представлены к награждению – 39 человек из них:

- всего награждено -39 человек.
- Почетным знаком ЦК Профсоюза — 1 ;
- Почетной грамотой ЦК Профсоюза- 5;
- Почетной грамотой ФНПР — 1;
- Почетной грамотой ФПОО - 13;
- Почетной грамотой областного комитета Профсоюза – 18;
- Занесены в книгу Почета ФПОО – 1;
- с выплатой денежной премии к наградам в сумме 24,0 тыс. рублей;
- в связи с юбилейными датами членов Профсоюза – 6 чел. на сумму 12,0 тыс. руб.;
- к юбилейным датам учреждений 12 чел. – 28,0 тыс.руб.;
- Профактиву и членам Профсоюза за активную общественную деятельность Профсоюзе и в связи с празднованием Дня медицинского работника – 100 членам Профсоюза на общую сумму 215,0,0 тыс. руб. ;
- оказана материальная помощь 14 членам Профсоюза в размере 51,0 тыс. руб.



ОЗДОРОВЛЕНИЕ



В 2017 году областной комитет принял участие в организации оздоровления членов Профсоюза и летнего оздоровительного отдыха детей работников здравоохранения.

В санатории «Лесной» за счет средств областного комитета Профсоюза оздоровлено 31 членов Профсоюза на общую сумму 77,5 тыс. рублей.

В загородных детских оздоровительных лагерях отдохнули 75 детей членов Профсоюза. За счет средств областного комитета Профсоюза возмещена «родительская доля» стоимости путевок на общую сумму 89,0 тыс. рублей.



СПОРТ И ЗДОРОВЬЕ



Учреждения здравоохранения Орловской области ежегодно участвуют в проведении традиционных спортивных мероприятий, посвященных празднованию Дня медицинского работника.

Спортивные праздники организуются совместными усилиями первичных организаций Профсоюза и руководителей учреждений здравоохранения и проводятся в форме соревнований между командами различных медицинских учреждений.

Эти мероприятия в значительной степени способствуют формированию у медицинских работников чувства взаимовыручки, сплочению трудовых коллективов, укреплению авторитета и имиджа Профсоюза, усилиению мотивации профсоюзного членства.



ЭКСКУРСИИ ВЫХОДНОГО ДНЯ



В 2017 году областным комитетом Профсоюза были организованы экскурсии выходного дня для членов Профсоюза, на организацию 3-х экскурсий «выходного дня», выделены средства областного комитета Профсоюза для 135 членов Профсоюза к с юбилейным датам учреждений на общую сумму 110,0 тыс. руб., за счет средств обкома организованы две экскурсии выходного дня для профактива 82 человек на общую сумму - 393,0 тыс. руб.



НОВОГОДНИЕ ПРАЗДНИКИ



В 2017 году в детских новогодних представлениях приняло участие 967 детей членов Профсоюза. Билеты приобретались как за счет средств областного комитета Профсоюза – 400 билетов на общую сумму 56,6 тыс. руб., на Новогодний спектакль для членов Профсоюза и их детей во дворец «Железнодорожников», так и за счет средств первичных организаций Профсоюза (567). Согласно отзывам родителей и детей Новогодние спектакли были яркими, зрелищными и запоминающимися. Приобретены для профактива 110 новогодних подарков – на общую сумму 165,0 тыс. руб.



Подводя итоги уходящего 2017 года работа областного комитета Профсоюза и первичных организаций Профсоюза была направлена на мотивацию профсоюзного членства, реализацию социально-трудовых прав работников здравоохранения через реализацию социального партнерства, представительства их интересов во всех структурах власти и управления, заботы об улучшении экономического положения, социальной и правовой защищенности, повышения заработной платы, улучшения условий труда, быта и отдыха. Не допущения снижения уровня заработной платы при переходе на НСОТ, снижения компенсационных мер по результатам проведения СОУТ.

В постоянно меняющихся условиях в здравоохранении стремился не допустить падения численности членов Профсоюза. Проводились мониторинг численности членов Профсоюза за полугодие 2017 года, собеседование с председателями первичных организаций Профсоюза по сохранению и увеличению численности членов Профсоюза, особенно с низким уровнем профсоюзного членства, вовлечению в профсоюз вновь принятых на работу.

В 2018 году продолжит работу по сохранению численности членов Профсоюза и привлечению в Профсоюз новых членов, вовлечению в Профсоюз вновь принятых на работу и, в том числе, молодежи, укреплению социального партнерства с работодателями, органами законодательной и исполнительной власти, информированию первичных организаций Профсоюза о проводимой работе обкома и профсоюзов всех уровней по защите социально-трудовых прав и законных интересов работников, через информационный бюллетень и сайт обкома Профсоюза, рассылку информации по электронной почте, газету ФПОО, организовывать на льготных условиях санаторно-курортное лечение для членов Профсоюза и их детей.

Председатель Орловской
областной организации
Профсоюза работников
здравоохранения РФ



Л.И.Сасина